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Partie II : 
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La convergence de )( nS  et la continuité de l’exponentielle nous assure que )( np est convergente, de limite non 
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Par passage à la limite dans l’égalité précédente, on en déduit que )( nS  diverge. 
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Partie III : 
 

 
1) (a) On utilise la stricte concavité de la fonction f définie sur +R par )1ln()( xxf += . 

La tangente à fC en x=0 a pour équation y=x d’où le résultat. 

 
(b) 0'' 11 ≥=− ++ nnn vSS donc )'( nS est croissante. 
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On en déduit que )( np  est croissante et majorée : elle converge. 
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Supposons qu’elle soit majorée. Elle est donc convergente. 

D’après la question précédente, on en déduit que le produit ∏
=

+
n

p p1

)
1

1( est convergent ce qui est absurde d’après 

la question 2 de la première partie. 
 
Ainsi, )'( nS diverge. 

 

3) (a) Supposons 1≥a . On a alors ,1≥∀p 21 2 ≥+
p

a donc la suite )1( 2p

a+ ne converge pas vers 1. 

D’après la question 1 de la première partie, on en déduit que si 1≥a , alors le produit )( np  diverge. 

 

(b) i) Comme ] [1;0∈a , on en déduit que 0lim =
+∞→

n

n
a donc 11lim 2 =+

+∞→

p

a
p

 

On se retrouve dans le cas de la question 1. Il suffit donc de montrer la suite )(
1

2∑
=

n

p

p

a est convergente . 

Cette suite est clairement croissante. Comme pp ≥2 , on en déduit que paa
p

≥2 d’où 

a

a

a

a
aaa

nn

p

p
n

p

p

−
≤

−
−×=≤∑∑

== 11

1

11

2 . 

 

La suite )(
1

2∑
=

n

p

p

a est donc croissante et majorée. Elle converge. Ainsi, si ] [1;0∈a , alors le produit 

)( np converge. 

 

ii) On a )1(...)1()1( 242 p

aaapn +××+×+= donc )1(...)1()1)(1()1( 24222 p

aaaapa n +××+×+−=− . 

Or 422 1)1)(1( aaa −=+−  d’où )1(...)1()1()1( 2442 p

aaapa n +××+×−=− puis on réitère l’identité 

remarquable pour finalement obtenir 
122 1)1(

+

−=−
n

apa n . 

Par passage à la limite, comme ] [1;0∈a , on en déduit que 
21

1
plim

a
n

n −
=

+∞→
 


